

十年磨一剑 一朝试锋芒

2015年高考大幕昨日开启

□晚报记者 张擘

本报讯 6月7日,伴随着周口市区各高考考点开考铃声的响起,2015年普通高考拉开帷幕。我市8万余名学子迎来了学业生涯的一场大考。

6月7日7时许,记者在市第一高级中学考点看到,这里人声鼎沸、车水马龙。

一些单位的志愿者、爱心企业和爱心商户已在考点周边搭起遮阳棚,摆上矿泉水和避暑药品,免费为考生们提供服务。爱心送考车陆续将考生送抵考点。为了在考试期间加强考点门前及周边区域的车辆疏导和停车秩序管理,严格治理鸣笛鸣号等交通违法行为,几位民警在道路上竖起“禁止鸣笛”警示牌和锥桶,以确保考点周

边道路安全畅通。

离开考时间越来越近,考生在家人的目送下有序地步入考场。考生进场后,虽然天气炎热,但仍有很多家长迟迟不愿离去,三五成群地聚在一起讨论有关孩子的话题。他们津津乐道的内容也有了变化,从往年的“孩子能考上什么样的大学”变成了今年高考加分政策的“瘦身”。

6月7日11时30分,2015年高考的第一场语文考试结束,不少等候在考场外的家长们开始向考场大门前聚集,不时会有家长掏出手机拍照。“要拍照纪念一下,同时也让朋友感受一下今年高考的氛围。”等候考生的家长李先生一边用手机发朋友圈一边说。



粗心大意的考生还挺多

6月7日10时许,民警正在清点刚办好的临时身份证件。记者从市公安局荷花路分局获悉,在周口纺织路小学对口生考点和周口第十八初级中学对口生考点,第一场考试中他们就为14位考生办理了临时身份证件。据该局相关负责人介绍,他们办理的身份证件中,有3人是身份证丢失,另外11人是考试时忘了带身份证件。

晚报记者 张擘
通讯员 宋光 王海生

我市公安奏响“高考平安曲”

□晚报记者 朱东一
实习生 朱佩佩
通讯员 郁发顺

本报讯 6月7日上午,记者从市公安局了解到,针对高考,市公安局专门成立了安全保卫工作领导小组,并推出多项举措为考生保驾护航。全市每天出动巡逻警力1000余人次,巡逻车辆200台次,重点加强考点学校及周边的巡逻防控,努力为广大考生创造良好的环境。

据了解,高考期间周口警方将采取

多项措施,为广大考生营造平安和谐的备考环境,确保高考安全万无一失。治安部门将进一步排查各考点周边的各类治安隐患,严厉打击各类违法犯罪行为。同时,市公安局将抽调专门警力在考点保密室负责试卷看护、保密工作,以确保试卷绝对安全;组织足够警力,配合教育部门开展安检工作;特警部门将组织警力在各考点及周边开展武装巡逻,另外,还组织专门警力备勤待命,确保考场安全。交警部门加强交通疏导,指挥车辆合理停放。市局抽调专业力量配合无线管理和信息产业部门,严

厉打击利用考试作弊器的舞弊行为和人员。

与往年不同的是,为保证莘莘学子能够准时参加高考,6月5日,市公安局交管支队积极协调驾校,同出租车、私家车一起,参与爱心送考活动。

此外,全市公安机关户政管理部门高考考试期间加强值班,优先受理广大考生办理身份证件的申请。警方开辟绿色通道,为押运试卷和接送考生的车辆提供通行方便;在考点附近设立报警点或服务站,及时受理和处置考生求助和报警事项,为广大师生提供快捷服务。

价值40万元“恒大冰泉”免费送考生



□记者 田松平 文/图

本报讯 今年高考期间,恒大集团在全国范围开展了为考生提供免费饮用水活动,在我市投入的4000箱“恒大冰泉”,价值40多万元。

昨天上午,在周口三高考点门前,4.5元一瓶的“恒大冰泉”在考点门前免费发放,颇受考生欢迎。许多考生入场前,都特意来到供应点前领一瓶“恒大冰泉”。据介

绍,6月7日当天,该公司仅在周口三高一个考点门前,就发放了100多箱“恒大冰泉”。

珠海恒大饮品有限公司周口分公司负责人说,高考前夕,该公司提前在校园内宣传,请同学们高考期间在考点门前凭准考证领取免费的饮用水。“我们不仅为考生免费提供饮用水,其他为高考服务的人员也可每人领一瓶”。

“统一配备的文具很给力” 考生点赞

□晚报记者 张擘

考生对考场统一配备的文具感觉怎么样呢?记者随机采访了几位考生。

“考场统一配备的文具很给力。”考生小郭说,监考老师先采集指纹和验证身份。所有考生到齐以后,监考老师将成套的文具发到考生手中。这套文具非常齐全,里面有一个垫板、一套三角板、两支圆珠笔、一支涂卡笔、一支自动铅笔、一块橡皮、一盒涂卡笔和自动铅笔的笔芯。

考生小陈也说,他对考场统一配备的文具很满意,不仅使用起来很方便,还让他在做题时感觉心应手。

记者从市教育部门了解到,此次高考配备的文具由教育部门从正规渠道采购,质量有专人负责,家长和考生大可放心。而且,每个考场还有备用文具。以往,个别考生会买到不合格的2B铅笔,考生涂在答题卡上的答案不能被计算机识别,因此影响了考生的成绩。

高考加分政策“瘦身” 家长点赞

□晚报记者 张擘

6月7日,在周口第三高级中学考点,目送孩子进场后,仍有部分家长选择留下。他们聚集在考点附近,聊得热火朝天。

“我对今年高考加分政策的‘瘦身’感觉很好,高考变得更加公正公平了。”考生家长郭先生说,他前些天在新闻上看到,今年我省对高考加分政策进行了较大修改,保留的加分项目只有6项,最高加分只有20分。他觉得这样的政策不仅可以让学生在学习中更加投入,还可以促使学生们在学习期间不会出现偏科现象。

考生家长李先生说,以往他知道有些特长生加分可达50分左右,这样就使得高考有失公平公正。此次高考教育部门修改加分政策,让今后的高考变得更加公正公平。

高考加分政策所保留的6项都有哪些呢?记者从市教育部门了解到,今年高考的6项加分政策,其中加20分两项,条件为烈士子女和在服役期间荣立二等功(含)以上或被大军区(含)以上单位授予荣誉称号的退役军人;加10分两项,为自主就业的退役士兵和归侨、归侨子女、华侨子女、台湾省籍考生、侨眷、港澳同胞及其眷属(入选国家“千人计划”和省“百人计划”的海外高层次留学人才的中国籍子女,参照此条执行);加5分两项,为少数民族考生和2012年12月31日(含)之前迁至移民安置区的南水北调中线工程丹江口水库移民考生。